	المــــــــــــــــادة
	حديث    2ث
	الدرس
	الأول 
	الموضوع
	الحديث السابع  

	اليوم
	
	
	
	الحصة
	
	
	
	التاريخ 
	

	الوسيلـــــــــــة
	الكتاب , السبورة ألوان, , لوحة لعناصر الدرس
	الطريقة
	إلقائية ـ استجوابيه ـ حوارية.

	المكتسبات 

	قراءة الحديث – التعريف بالراوي- معاني المفردات – الأحكام والتوجيهات   .
	التهيئة
	ما أهمية العلم؟


	نوع الهدف
	مستوى الهدف
	الأهداف السلوكية
	المحتوى
	إجراءات التعليم والتعلم
	التقويم المرحلي

	معرفي

معرفي

معرفي

معرفي

معرفي

وجداني 
	تطبيق

المعرفة 

استيعاب

فهم 

تحليل 
استجابة 


	إنه في انتهاء الدرس تكون الطالبة بإذن الله قادرة على ان : 

· أن تقرا  الطالبة الحديث قراءة سليمة.
· أن تعرف   الطالبة راوي الحديث.
· أن تفسر  الطالبة معاني الكلمات في الحديث.
· أن تبين  الطالبة أحكام وتوجيهات الحديث.
· أن تحل  الطالبة أسئلة الحديث
· أن تحرص الطالبة على تعلم العلم 
	

عن أبي موسى الأشعري رضي الله عنه عن النبي صلى الله عليه وسلم أنه قال

( مثل ما بعثني الله به من الهدى والعلم كمثل الغيث الكثير أصاب أرضاً فكان منها نقية قبلت الماء فأنبتت الكلأ والعشب الكثير وكانت منها أجادب أمسكت الماء ..........)
راوي الحديث:

هو الصحابي الجليل عبد الله بن قيس بن سليم أبو موسى الأشعري الفقيه المقرئ أقرا اهل البصرة وفقههم في الدين دعا له النبي صلى الله عليه وسلم وأرسله إلى اليمن يدعو الناس ويعلمهم ويفقههم ي الدين وقد كان صواما قواما ربانيا زاهداً عابداً مات سنة 42 وقيل 43

معاني الكلمات: 
الكلمة

معناها

مثل
المراد به الصفة العجيبة  لا القول السائر
الكلأ
وهو النبات الرطب واليابس
الهدى
الدلالة الموصلة إلى المطلوب
أجادب
هي الأرض الصلبة التي لا ينضب منها الماء
الأحكام والتوجيهات:

1) العلم الشرعي وهو العلم المستنبط من الكتاب والسنة

2) الرسول صلى الله  عليه وسلم يعطي درساً في أسلوب التعليم 

3) قدرات الناس مختلفة وتقبلهم متفاوت ولذلك كانوا أقاماً في تقبلهم للعلم
4) ما جاء به الرسول من العلم والهدى به حياة القلوب 
5) من تعلم وعمل فهو أكمل الناس انتفاعا بالرسول صلى الله عليه وسلم 
6) تعلم العلم وتعليمه أحسن ما تنفع به مجتمعك 
7) المتعلمون والعلماء متفاوتون في مقدار علمهم وعملهم 
8) حاجة الناس للعلم الشرعي مثل حاجتهم للماء بل أشد 

9) جعل الرسول صلى الله عليه وسلم الناس في تقبلهم للعلم ثلاث درجات: 

1- الأولى : من تقبل ما جاء به الرسول صل الله عليه وسلم وعلمه وعمل بما فيه وعلم الناس فهؤلاء أفضل الناس

2- الثانية : من تقبل ما جاء به الرسول وحمله إلى الناس فانتفعوا به لكنه لم يتفقه فيه

3- الثالثة : من لم يستفيد مما جاء به الرسول صلى الله عليه وسلم
	تعرض المعلمة الحديث أمام الطالبات بواسطة عرض البور بوينت

تقرأ المعلمة الحديث قراءة جهورية مضبوطة أمام الطالبات 

تقرأ الطالبات المجيدات مع متابعة المعلمة 

تقرأ باقي الطالبات الحديث واحدة تلو الأخرى مع متابعة المعلمة 

********************* 
تبين المعلمة للطالبات التعريف بالراوي من حيث : مولده - نسبه – مكانته –– مناقيه وفضله – أآقواله وحكمه 
********************* 
تطلب المعلمة من الطالبات أن يحددن الكلمات الصعبة أثناء القراءة ثم تتناول المعلمة مع الطالبات تفسير الكلمات الصعبة من خلال الرجوع إلى قاموس الطالبة  

بعد قراءة الطالبات للحديث وبعد التعرف على معاني المفرد

تناقش المعلمة الطالبات حول الأحكام التي يشتمل عليها الحديث من خلال تناول النقاط التي اشتمل عليها الحديث 

تراعي المعلمة مشاركة جميع الطالبات في الحوار والمناقشة  

********************* 
تشارك الطالبات تحت اشراف المعلمة في حل تدريبات الكتاب واحدة تلو الاخرى

	س/ اقرئي  الحديث قراءة سليمة.
س/ عرفي براوي  الحديث.
س/ فسري معاني الكلمات في الحديث.
س/ بيني أحكام وتوجيهات الحديث.

س/ حلي أسئلة الحديث
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	إنه في انتهاء الدرس تكون الطالبة بإذن الله قادرة على ان : 
· أن تقرا  الطالبة الحديث قراءة سليمة.
· أن تعرف   الطالبة راوي الحديث.
· أن تفسر  الطالبة معاني الكلمات في الحديث.
· أن تبين  الطالبة أحكام وتوجيهات الحديث.
· أن تحل  الطالبة أسئلة الحديث
· أن تقدر الطالبة أهمية دراسة حديث الرسول  
	
:
عن عبد الله بن عباس رضي الله عنه قال إن النبي صلى الله عيه وسلم وقت لأهل المدينة ذا الحليفة ولأهل الشام الجحفة ولأهل نجد قرن المنازل ولأهل اليمن يلملم هن لهن ولمن أتى عليهن من غيرهن ممن أراد الحج والعمرة ومن كان دون ذلك فمن حيث أنشأ حتى أهل مكة من مكة ( متفق عليه )

راوي الحديث:

هو الصحابي الجليل حبر الأمة وإمام التفسير أبو العباس عبد الله ابن عم النبي صلى الله عليه وسلم العباس بن عبد المطلب القرشي الهاشمي رضي الله عنهما ولد قبل الهجرة بثلاث سنين وكان من أكثر الصحابة رواية للحديث وأعلمهم بالتفسير وأقدرهم على الاستنباط توفي سنة ثمان وستين للهجرة النبوية وعاش 71 سنة
معاني الكلمات: 
ذو الحليفة : وهو مكان قرب المدينة يبعد عنها تقريبا من 12 كيلا جنوباً ويبعد عن مكة 400 كيلا ويعرف بأبيار علي ،  الجحفة: سميت بذلك لأن السيل اجتحفها في بعض الزمان وهي قريبة من رابغ وتبعد عن مكة 170 كيلاً ، 

قرن المنازل: ويسمى السيل الكبير ويسمى الميقات فيه وادي محرم ويبعد عن مكة 50 كيلا 

يلملم: وهو واد يحرم منه أهل اليمن يبعد عن مكة 92 كيلا ويعرف اليوم بالسعدية  
هن: أي المواقيت      ،      لهن: أي هذه المواقيت لأهلها     ،       وقت: أي حدد  
الأحكام والتوجيهات:

1. العلم الشرعي وهو العلم المستنبط من الكتاب والسنة

2. الرسول صلى الله  عليه وسلم يعطي درساً في أسلوب التعليم 

3. قدرات الناس مختلفة وتقبلهم متفاوت ولذلك كانوا أقاماً في تقبلهم للعلم

4. جعل الرسول صلى الله عليه وسلم الناس في تقبلهم للعلم ثلاث درجات: 

1- الأولى: من تقبل ما جاء به الرسول صل الله عليه وسلم وعلمه وعمل بما فيه وعلم الناس فهؤلاء أفضل الناس

2- الثانية: من تقبل ما جاء به الرسول وحمله إلى الناس فانتفعوا به لكنه لم يتفقه فيه

4- الثالثة: من لم يستفيد مما جاء به الرسول صلى الله عليه وسلم
	تعرض المعلمة الحديث أمام الطالبات بواسطة عرض البور بوينت

تقرأ المعلمة الحديث قراءة جهورية مضبوطة أمام الطالبات 

تقرأ الطالبات المجيدات مع متابعة المعلمة 

تقرأ باقي الطالبات الحديث واحدة تلو الأخرى مع متابعة المعلمة 

********************* 
تبين المعلمة للطالبات التعريف بالراوي من حيث : مولده - نسبه – مكانته –– مناقيه وفضله – أآقواله وحكمه 

********************* 
من خلال قراءة الطالبات للحديث  يحددن الكلمات الصعبة أثناء القراءة

 ثم تتناول المعلمة مع الطالبات تفسير الكلمات الصعبة من خلال الرجوع إلى قاموس الطالبة  

********************* 
بعد قراءة الطالبات للحديث وبعد التعرف على معاني المفرد

تناقش المعلمة الطالبات حول الأحكام التي يشتمل عليها الحديث من خلال تناول النقاط التي اشتمل عليها الحديث 

تراعي المعلمة مشاركة جميع الطالبات في الحوار والمناقشة  

********************* 
تشارك الطالبات تحت اشراف المعلمة في حل تدريبات الكتاب واحدة تلو الاخرى

	س/ اقرئي  الحديث قراءة سليمة.
س/ عرفي براوي  الحديث.
س/ فسري معاني الكلمات في الحديث.
س/ بيني أحكام وتوجيهات الحديث.

س/ حلي أسئلة الحديث
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	إنه في انتهاء الدرس تكون الطالبة بإذن الله قادرة على ان : 
· أن تبين  الطالبة ما حاجة الناس إلى الاجتماع
· أن تعرف  الطالبة الراعي
· أن تعدد الطالبة حقوق الراعي
· أن تذكر  الطالبة حقوق الرعية
· أن توضح  الطالبة آثار حقوق الراعي والرعية
· أن تمثل  الطالبة على بعض المجتمعات لا تتحق فيها حقوق الراعي والرعية
· أن تحرص الطالبة على تنفيذ أوامر الراعي في غير معصية الله
	

حاجة الناس إلى الاجتماع:

خلق  الله الناس وجعل بعضهم مرتبط ببعض في معاشهم وحياتهم ومن يتولى أمرهم ويقوم على شؤونهم وإمام يطاع ويسمع أمره حيث كانت المجتمعات قبل الإسلام في فرقة وتناحر واختلاف وشقاق  فجاء الإسلام فنظم الواقع تنظيماً دقيقاً وحوله من عادات وأعراف إلى دين يدينون به فجعل للإمام حقوقاً على الرعية وللرعية حقوق على الإمام بكل دقة وتفصيل ليس له مثيل

المراد بالراعي:

هو الإمام سواء صاحب الولاية الكبرى أو من تكون له ولاية يفوضها له الوالي الأول مهما صغرت فالوزير وال ووكيله وال والمدير وال وهكذا

حقوق الراعي:

1ـ السمع والطاعة   2ـ الاجتماع على الوالي  3ـ النصرة والجهاد معه والدعاء له   4ـ النصيحة له  5ـ عدم الخروج عليه

حقوق الرعية:

1ـ الحكم بينهم بشرع الله   2ـ النصح للرعية  3ـ الرفق والرأفة بهم   4ـ إقامة العدل فيهم  

آثار القيام بحقوق الراعي والرعية:

أراد الإسلام للأمة المسامة أن تكون أمة متميزة بين الأمم في علاقاتها وأمنها ورخائها وتعاونها 

الآثار الإيجابية للقيام بهذه الحقوق:
1. الأجر العظيم والثواب الجزيل
2. في تلاحم الرعية مع الراعي تمكين لقوة الأمة وعزها ورفعتها بين الأمم
3. اتجاه الأمة للبناء والتنمية وانشغالهم بما يصلح حالهم ويطور حضارتهم
4. في هذه العلاقة المتينة ينتشر الأمن والرخاء ويعم الخير والنفع سائر أرجاء البلاد

5. في تعاون الرعية والراعي عدم نفاذ الأعداء في صفوفهم 
	تتحقق أهداف الدرس من خلال الإجراءات التالية :

تعرض المعلمة الدرس أمام الطالبات بواسطة عرض البور بوينت
********************* 
بعد قراءة الطالبات للدرس وبعد عرض المعلمة للدرس من خلال البور بوينت تطلب المعلمة من الطالبات أن يحددن عناصر الدرس 
********************* 
تتحقق أهداف  الدرس من خلال الانشطة والأسئلة التالية : 
* تناقش المعلمة الطالبات حول حاجة الناس إلى الإجتماع 
*تبين المعلمة للطالبات المراد بالراعي 

* ما هي حقوق الراعي ؟ 

*ما هي حقوق الرعية ؟

*من خلال الحوار والمناقشة تتناول المعلمة مع الطالبات حقوق الراعي والرعية من خلال الشرح  
********************* 
تكلف المعلمة الطالبات بالبحث من خلال مكتبة المدرسة ومن خلال الرجوع إلى مكتبة المدرسة وفي الحصة التالية تناقش المعلمة مع الطالبات الآثار الإيجابية للقيام بحقوق الراعي والرعية 
 حل تدريبات الكتاب واحدة تلو الأخرى
	س / ما حاجة الناس إلى الاجتماع

س / عرفي الراعي

س / عددي حقوق الراعي

س / اذكري حقوق الرعية
س / وضحي آثار حقوق الراعي والرعية

س / مثلي على بعض المجتمعات لا تتحق فيها حقوق الراعي والرعية
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	إنه في انتهاء الدرس تكون الطالبة بإذن الله قادرة على ان : 

· أن توضح  الطالبة موقف الجاهلية من المرأة
· أن تمثل  الطالبة على موقف العرب من المرأة  
· أن تبين  الطالبة حال المرأة في الديانات المحرفة 
· أن توضح حال المرأة في الواقع المعاصر 
· أن تصور  الطالبة تكريم الإسلام للمرأة
· أن تحل الطالبة تدريبات الدرس 

· أن تفتخر  الطالبة بدينه الإسلامي عن الأديان الأخرى
	

المرأة في الجاهلية القديمة:

موقفهم المشين من المرأة فقد كانت تعيش واقعاً مؤلما وحياة تعيسة حقوقها ساقطة وواجباتها فوق طاقاتها  لاحق لها في الحياة ولا بعد الممات 

عند العرب في الجاهلية :

1. كره الأنثى والرغبة في التخلص منها (( وإذا بشر أحدهم بالأنثى ظل وجهه مسودا وهو كظيم )

2. حرمان المرأة من الميراث 

3. إجبار المرأة على التزوج ممن تكرهه وسلب حريتها في ذلك 

4. أما الاحترام والتقدير وما يتبع ذلك فهذا مما لا تفكر فيه ولا يحصل لها
في الديانات المحرفة :

نضرب مثالا باليهود فعن أنس بن مالك قال إن اليهود كانوا إذا حاضت الكمرأة فيهم لم يؤاكلوها ولم يشاربوها ولم يجامعوها في البيوت 

في الواقع المعاصر 

حيث تحولت المرأة من إنسان له كرامة وحقوق إلى شهوة تطلب وجسد يعرض وأقرب مثال لذلك ما يعرض في الإعلانات 

المرأة في الإسلام:

يبرز تكريم الإسلام للمرأة في جميع شؤون حياتها منذ ولادتها وحتى بعد وفاتها ومن صور التكريم:

1. المساواة في التكريم وأصل التكليف والجزاء :
خلق الله الخلق وكلفهم بعبادته وجعلهم مسؤولين عن ذلك رجالاً ونسا
2. مرااعاة تكوينها الطبعي في التكليف 
من حكمة الله تعالى أن جعل لكل جنس منهم سمات تغلب عليه وصفات تظهر عليه فلم يكلف المرأة بما لا تطيق وجعل للرجل القوامة عليها بمقتضى تكليفه وصفاته التي ميزه الله بها

3. حق التملك والتصرف فيه 
4. العناية والاهتمام بها في أحوالها كلها 
بنتا : عظم الأجر برعايتها صغيرة محبوبة أما : أوجب لها من الحقوق ما لا يخطر على نظام بشري 
5. حرية المرأة في اختيار  الزوج 
6. أرشد الإسلام إلى ضرورة تربيتها منذ الصغر على الدين والأخلاق والطهر والعفاف

7. أمر بتكريمها ورعايتها من قبل زوجها  
	تتحقق أهداف الدرس من خلال الإجراءات التالية :

تعرض المعلمة الدرس أمام الطالبات بواسطة عرض البور بوينت

********************* 
بعد قراءة الطالبات للدرس وبعد عرض المعلمة للدرس من خلال البور بوينت تطلب المعلمة من الطالبات أن يحددن عناصر الدرس 

********************* 
تتحقق أهداف  الدرس من خلال الانشطة والأسئلة التالية : 

* تناقش المعلمة الطالبات حول حال المرأة عند العرب في الجاهلية  

*تتناول المعلمة مع الطالبات وضع المرأة عند الديانات المحرفة  

* تطلب المعلمة من الطالبات أن يصفن حال المرأة في الواقع المعاصر وكيف يعرضن المرأة على أنها مخلوق شهواني فقط  

*كيف كرم الإسلام المرأة  ؟

*من خلال الحوار والمناقشة تتناول المعلمة مع الطالبات كيف  كرم الإسلام المرأة   

********************* 
تكلف المعلمة الطالبات بالبحث عن تكريم الإسلام المرأة  من خلال مكتبة المدرسة ومن خلال الرجوع إلى مصادر التعلم المختلفة  وفي الحصة التالية تناقش المعلمة مع الطالبات الآثار الإيجابية للقيام بحقوق الراعي والرعية 

 حل تدريبات الكتاب واحدة تلو الأخرى
	س/ وضحي موقف الجاهلية من المرأة
س / مثلي على موقف العرب من المرأة 
س / بيني  موقف المرأة في الديانات المحرفة 
س / وضحي حال المرأة في الواقع المعاصر 
س/ صوري تكريم الإسلام للمرأة 
س/ حلي أسئلة الكتاب 

	الواجب
	


	المــــــــــــــــادة
	حديث    2ث
	الدرس
	الخامس     
	الموضوع
	تابع تكريم الإسلام للمرأة وخطورة الاختلاط  

	اليوم
	
	
	
	الحصة
	
	
	
	التاريخ 
	

	الوسيلـــــــــــة
	الكتاب , السبورة ألوان, , لوحة لعناصر الدرس
	الطريقة
	إلقائية ـ استجوابيه ـ حوارية.

	المكتسبات 

	شخصية المرأة المتميزة – أضرار الاختلاط 
	التهيئة
	وضحي موقف الجاهلية من المرأة


	نوع الهدف
	مستوى الهدف
	الأهداف السلوكية
	المحتوى
	إجراءات التعليم والتعلم
	التقويم المرحلي

	معرفي

معرفي

معرفي

معرفي 

معرفي

وجداني 
	فهم

تذكر 
تذكر 
تحليل 
تطبيق

استجابة 


	إنه في انتهاء الدرس تكون الطالبة بإذن الله قادرة على أن : 

· أن تبين  الطالبة الشخصية المتميزة للمرأة في الإسلام 
· أن تعدد الطالبة أهم الوسائل لاختلال شخصية المرأة 
· أن تذكر  الطالبة أضرار الاختلاط
· أن تقارن  الطالبة بين المرأة المسلمة والمرأة الكافرة
· أن تحل الطالبة  أسئلة الكتاب 

· أن تحرص الطالبة جاهداً على الابتعاد عن أماكن الاختلاط
	:
 للمرأة شخصيتها المتميزة في الإسلام :

1. كرم الإسلام المرأة واعتبر لها شخصية تميزها عن غيرها وأمرها أن تحافظ عليها وذلك بأمور منها:

2. أمر الإسلام بحجابها بأن تغطي جميع جسمها عن الرجال الأجانب عنها

3. حرم الإسلام خلوة الرجل غير المحرم بالمرأة حتى ولو كان قريباً

4. مكان المرأة بيتها وهو وظيفتها وميدان عملها

5. عند خروجها من منزلها ينبغي أن تتأدب بآداب الخروج

6. عند محادثتها للرجال الأجانب عنها ينبغي ألا تكون هذه المحادثة إلا لأمر ضروري أو حاجة

أضرار الاختلاط:

من أهم الوسائل لاختلال شخصية المرأة التي أرادها الله اختلاط المرأة بالرجل الأجنبي عنها أي غير محرمها اختلاطاً يكون فيه خلوة بينهما من غير محرم معها

ويمكن تلخيص هذه الأضرار والمفاسد على المرأة والمجتمع فيما يأتي:

1. الخروج عن منهج الله تعالى على حكمته في خلق كل من الجنسين بصفات تختلف عن الآخر

2. الاختلاط يحرك في النفس كوامن الغريزة الجنسية ويشعل نار الشهوات الجامحة

3. انسياق الإنسان لشهوته الجامحة يضر بقواه العقلية والفكرية ويفقده الصبر والتحمل

4. يؤدي الاختلاط إلى قيام علاقات غير شرعية بين الرجل والمرأة ومن ثم تنتشر الأمراض

5. تحول المجتمعات إلى لهو وعبث ومجون وخلاعة

6. انتشار الطلاق والفراق بين الزوجين

7. كثرة ما يؤدي إليه الاختلاط من إنجاب الأولاد غير الشرعيين

8. تفكك الأسر وضياع الأولاد وعدم تربيتهم والقيام على شؤونهم
	تتحقق أهداف الدرس من خلال الإجراءات التالية :

تعرض المعلمة الدرس أمام الطالبات بواسطة عرض البور بوينت

********************* 
بعد قراءة الطالبات للدرس وبعد عرض المعلمة للدرس من خلال البور بوينت تطلب المعلمة من الطالبات أن يحددن عناصر الدرس 

********************* 
تتحقق أهداف  الدرس من خلال الانشطة والأسئلة التالية : 

* تناقش المعلمة الطالبات حول شخصية المراة المتميزة في الإسلام   

*تتناول المعلمة مع الطالبات وضع أضرار الإختلاط   

* تطلب المعلمة من الطالبات أن يشاركن في الحوار والمناقشة عن أضرار الاختلاط بين النساء والرجال   

*تطرح المعلمة على الطالبات السؤال التالي 
ما الفرق بين المرأة المسلمة والمرأة الكافرة 

* 

********************* 
 حل تدريبات الكتاب واحدة تلو الأخرى
	س/ بيني الشخصية المتميزة للمرأة 
س / عددي أهم وسائل  الاحتلال لشخصية المرأة 
س / اذكري أضرار الإختلاط 

س / قارني بين المرأة المسلمة والكافرة  

س/ حلي أسئلة الكتاب 

	الواجب
	


	المــــــــــــــــادة
	حديث    2ث
	الدرس
	السادس      
	الموضوع
	القلوب وأمراضها 

	اليوم
	
	
	
	الحصة
	
	
	
	التاريخ 
	

	الوسيلـــــــــــة
	الكتاب , السبورة ألوان, , لوحة لعناصر الدرس
	الطريقة
	إلقائية ـ استجوابيه ـ حوارية.

	المكتسبات 

	القلب –أهميته – أنواعه – أمراضه – أسباب حياة القلوب .... 
	التهيئة
	ما هي أضرار الاختلاط 


	نوع الهدف
	مستوى الهدف
	الأهداف السلوكية
	المحتوى
	إجراءات التعليم والتعلم
	التقويم المرحلي

	معرفي

معرفي

معرفي

معرفي 

معرفي

معرفي 

معرفي 

وجداني 
	فهم

تحليل 
تذكر 

تحليل 

تذكر 
فهم 

تحليل 

استجابة 


	إنه في انتهاء الدرس تكون الطالبة بإذن الله قادرة على أن : 

· أن تبين  الطالبة أهمية القلب
· أن تعلل الطالبة شروع الإسلام في الدعاء للقلب
· أن تذكر  الطالبة أنواع القلوب
· أن تستنتج الطالبة تعرض القلوب للفتن
· أن تعدد الطالبة أمراض القلوب
· أن توضح الطالبة أسباب حياة القلب
· أن تستخلص  الطالبة ارتباط صلاح القلب بصلاح العمل

· أن تصف  الطالبة أثر صلاح القلب وثمرته
· أن تحذر  الطالبة من الوقوع في الفتن
	:

القلب وأهميته:
 القلب هو أشرف شيء  في الإنسان وبحياته حياة البدن وبموته موت البدن وقد جاءت النصوص الكثيرة بذكره والتنويه بمكانته

قال تعالى ( إن في ذلك لذكرى لمن كان له قلب )
القلب لا يثبت على حال 

فالقلب لا يثبت على حال ولذلك كان النبي صلى الله عليه وسلم يكثر أن يقول( يا مقلب القلوب ثبت قلبي على دينك )
الدعاء بصلاح القلب :

ولما عليه القلب من التقلب شرع للمسلم الدعاء قال تعالى 
( ربنا لا تزغ قلوبنا بعد إذ هديتنا )

أنواع القلوب:
1. القلب الصحيح السليم: الذي سلم من كل شهوة
2. القلب الميت : الذي لا يعرف ربه ولا يعبده 
3. القلب المريض : قلب  له حياة وبه علة ففيه محبة لله وإيمان به وفي المقابل فيه محبة لشهواته وإيثار لها 
تعرض القلوب للفتن:

عن حذيفة رضي الله عنه عن النبي صلى الله عليه وسلم أنه قال

( تعرض الفتن على القلوب كالحصير عودا عوداً فأي قلب أشربها نكت فيه نكتة سوداء وأي قلب أنكرها نكت فيه نكتة بيضاء حتى تصير القلوب على قلبين ............... )
أمراض القلوب نوعان:

1. أمراض شبهات: ويدخل فيها جميع الاعتقادات الباطلة 
2. أمراض شهوات: ويدخل فيها جميع الأعمال المخالفة 
علامات وأسباب حياة القلب:

1. توحيد الله تعالى والإيمان به وتجديد ذلك

2. التضرع إلى الله تعالى واللجوء إليه

3. تدبر القرآن الكريم والنظر في معانيه

4. ترك الذنوب

5. الاهتمام بتصحيح الأقوال والأعمال الظاهرة والباطنة

6. التألم والتحسر على فوات الطاعة أشد من تحسر المرء على فوت حظه 7ـ الاهتمام الكبير بشأن الآخرة والإقبال عليها وتذكرها
7. الاهتمام الكبير بشأن الآخرة والإقبال عليها 
8. زيارة المرضى والمقابر فإنها تذكير للأخرة 

ارتباط صلاح القلب بصلاح العمل :

الواجب علينا أن نعلم أن الإيمان قول وعمل ونية وأن صلاح الباطن يؤثر في صلاح الظاهر

أثر صلاح القلب وثمرته: يلخص ذلك الحافظ ابن رجب رحمه الله تعالى بقوله 

( فالقوم إذا لحت قلوبهم فلم يبق فيها إرادة لغير الله عز وجل صلحت جوارحهم فلم تتحرك إلا لله عز وجل وبما فيه رضاه )

	تتحقق أهداف الدرس من خلال الإجراءات التالية :

تعرض المعلمة الدرس أمام الطالبات بواسطة عرض البور بوينت

********************* 
بعد قراءة الطالبات للدرس وبعد عرض المعلمة للدرس من خلال البور بوينت تطلب المعلمة من الطالبات أن يحددن عناصر الدرس 

********************* 
تتحقق أهداف  الدرس من خلال الانشطة والأسئلة التالية : 

* من خلال المناقشة والحوار تتعرف الطالبات على أهمية القلب    

*تبين المعلمة للطالبات أن القلب لا يثبت على  حال ثم توضح لهن أهمية الدعاء بصلاح القلب    

* من خلال عروض البور للدرس توضح المعلمة للطالبات أنواع القلوب    

*توضح المعلمة للطالبات كيف تتعرض القلوب للفتن 
* تناقش المعلمة مع الطالبات الأسئلة التالية 
ما هي أمراض القلوب ؟

ما هي علامات واسباب حياة القلوب 

تتناول المعلمة مع الطالبات كيف يكون صلاح القلب بصلاح العمل 

تتعرف الطالبات على أثر صلاح القلب وثمرته 

********************* 
 حل تدريبات الكتاب واحدة تلو الأخرى
	س / بيني أهمية القلب

س / عللي شروع الإسلام في الدعاء للقلب

س / اذكري أنواع القلوب
س / هل تتعرض القلوب للفتن

س / عددي أمراض القلوب

س / ما أسباب حياة القلب

س / هل يرتبط صلاح القلب بصلاح العمل

س / صفي أثر صلاح القلب وثمرته
س/ حلي أسئلة الكتاب 

	الواجب
	


	المــــــــــــــــادة
	حديث    2ث
	الدرس
	السابع       
	الموضوع
	الشباب 

	اليوم
	
	
	
	الحصة
	
	
	
	التاريخ 
	

	الوسيلـــــــــــة
	الكتاب , السبورة ألوان, , لوحة لعناصر الدرس
	الطريقة
	إلقائية ـ استجوابيه ـ حوارية.

	المكتسبات 

	الشباب  –خصائص الشباب  – اهتمام الإسلام بالشباب- صور من حال الشباب الأوائل    .... 
	التهيئة
	عددي أنواع القلوب؟


	نوع الهدف
	مستوى الهدف
	الأهداف السلوكية
	المحتوى
	إجراءات التعليم والتعلم
	التقويم المرحلي

	معرفي

معرفي

معرفي

معرفي 

معرفي

معرفي 

وجداني 
	تذكر 
فهم 
تذكر 

تحليل 

فهم 
تحليل
استجابة 


	إنه في انتهاء الدرس تكون الطالبة بإذن الله قادرة على أن : 

· أن تعدد الطالبة أهم خصائص الشباب
· أن توضح الطالبة اهتمام الإسلام بالشباب
· أن تذكر الطالبة حملة الإسلام الأوائل كانوا شباباً
· أن تصور الطالبة حال الشباب في عهد الرسول صلى الله عليه وسلم 
· أن تبين  الطالبة بعضاً من توجيهات الشباب
· أن تفرق الطالبة بين الشاب المسلم والشاب الكافر
· أن تقتدي الطالبة بالصحابة رضوان الله عليهم
	

لماذا الحديث عن الشباب؟ لأن الشباب يتميز بخصائص لا توجد في غيره 

ومن أهم هذه الخصائص:

1. أن فترة الشباب هي المرحلة التي يتمتع فيها الإنسان بكامل قواه الجسدية 

2. أن الشباب هم رجال الغد وآباء المستقبل

3. في صلاح الشباب صلاح للأمة وفي فسادها فساد لهم

4. الشباب لم يكتمل نضجه بعد فهو قابل للتشكيل والتغيير

اهتمام الإسلام بالشباب:

1. الشباب في القرآن:
حيث يذكر ربنا قصص الأنبياء لحكم كثيرة منها : القدوة بهم في إيمانهم ودعوتهم وصبرهم 

( فاصبر كما صبر أولوا العزم من الرسل )
2. الشباب في السنة:

أما رسول الهدى صلى الله عليه وسلم فقد اشتد حرصه وتوجيهه للشباب وظهرت عنايته الفائقة بهم عن أبي هريرة رضي الله عنه قال : قال رسول الله صلى الله عليه وسلم 

( سبعة يظلهم الله في ظله يوم لا ظل إلا ظله .... ) الحديث وفيه ( وشاب نشأ في طاعة الله )

حملة الإسلام الأوائل كانوا شباباً:

فهذا الصديق رضي الله عنه وعمر وعثمان وعلي وكذلك بقية العشرة وجماعة كثيرة من أصحاب النبي صلى الله عليه وسلم ليس لهم  كانوا شباباً قام عليهم الدين وحملوه على أكتافهم

صور من حال الشباب في عهد الرسول صلى الله عليه وسلم:

1. حيث أسامة بن زيد يشاوره النبي صلى الله عليه وسلم في حادثة الإفك ويسلمه قيادة الجيش الذاهب إلى الروم

2. وعتاب بن أسيد يجعله أميراً على مكة

3. وعبد الله بن الزبير يقود الغلمان لمبايعة النبي صلى الله عليه وسلم
توجيهات للشباب:
1. على الشاب أن يعلم أن أمته هي خير أمة

2. على الشاب أن تكون همته بعد إصلاح نفسه إصلاح الآخرين

3. على الشاب أن يعرف ما لوطنه وولاة أمره من الحق

4. على الشباب أن يعلم أن أمته هي خير أمه
5. على الشاب أن يكون دائم الارتباط بالله تعالى


	تتحقق أهداف الدرس من خلال الإجراءات التالية :

تعرض المعلمة الدرس أمام الطالبات بواسطة عرض البور بوينت

********************* 
بعد قراءة الطالبات للدرس وبعد عرض المعلمة للدرس من خلال البور بوينت تطلب المعلمة من الطالبات أن يحددن عناصر الدرس 

********************* 
تتناول المعلمة مع الطالبات عناصر الدرس   من خلال الأنشطة والأسئلة التالية : 

* من خلال المناقشة والحوار تتعرف الطالبات على أهم خصائص الشباب     

*تبين المعلمة للطالبات مظاهر اهتما الإسلام بالشباب في القرآن والسنة من خلال تناول الآيات والأحاديث التي تناولت الشباب     

*تبين  المعلمة للطالبات من خلال الحوار والمناقشة كيف كان حملة الإسلام الأوائل من الشباب     

*توضح المعلمة للطالبات كيف صور من حال الشباب في عصر الرسول صلى الله عليه وسلم  

* تكلف المعلمة الطالبات بالرجوع إلى مصادر التعلم المختلفة وعمل بحث حول حال الشباب في عهد الرسول صلى الله عليه وسلم 
تعقد المعلمة مع الطالبات حلقة نقاش تبين خلالها المعلمة  اهم التوجيهات التي يجب ان ينتبه لها الشباب 
********************* 
 حل تدريبات الكتاب واحدة تلو الأخرى
	س / عددي أهم خصائص الشباب

س / وضحي اهتمام الإسلام بالشباب

س / اذكري حملة الإسلام الأوائل كانوا شباباً
س / صوري حال الشباب في عهد الرسول صلى الله عليه وسلم 

س / بيني بعضاً من توجيهات الشباب

س/ حلي أسئلة الكتاب 


	الواجب
	


	المــــــــــــــــادة
	حديث    2ث
	الدرس
	الثامن        
	الموضوع
	شخصية المسلم المتميزة  

	اليوم
	
	
	
	الحصة
	
	
	
	التاريخ 
	

	الوسيلـــــــــــة
	الكتاب , السبورة ألوان, , لوحة لعناصر الدرس
	الطريقة
	إلقائية ـ استجوابيه ـ حوارية.

	المكتسبات 

	أصل خلق الإنسان – خلق الإنسان على الفطرة – مميزات شخصية المسلم – ثمرات التميز     .... 
	التهيئة
	عددي أهم خصائص الشباب


	نوع الهدف
	مستوى الهدف
	الأهداف السلوكية
	المحتوى
	إجراءات التعليم والتعلم
	التقويم المرحلي

	معرفي

معرفي

معرفي

معرفي 

معرفي

وجداني 
	فهم
فهم 

تذكر 

تذكر 
تحليل 
استجابة 


	إنه في انتهاء الدرس تكون الطالبة بإذن الله قادرة على أن : 

· أن تبين  الطالبة أصل خلق الناس
· أن توضح الطالبة على ماذا خلق الله تعالى الإنسان وفطره
· أن تذكر  الطالبة مميزات شخصية المسلم
· أن تعدد الطالبة ثمرات هذا التميز
· أن تقارن الطالبة بين شخصية المسلم وشخصية الكافر
· أن تفتخر  الطالبة بشخصيته الإسلامية
	

أصل خلق الناس:

خلق الله سبحانه وتعالى الخلق من أصل واحد يرجعون إليه كلهم قال تعالى

( يا أيها الناس إنا خلقناكم من ذكر وأنثى وجعلناكم شعوباً وقبائل لتعارفوا )

خلق الإنسان على الفطرة:

خلق الله تعالى هذا الإنسان وفطره على معرفته وتوحيده ومع ذلك فقد أوجد له الدلائل والبراهين الدالة على ربوبيته وألوهيته وهذه الدلائل تخاطب عقله وحسه وروحه  وأرسل الرسل وأنزل الكتب لمخاطبة الفطرة البشرية

من مميزات شخصية المسلم:

1-أنه واضح المعتقد 
المسلم يؤمن بالله ربًّا، وبالإسلام ديناً، وبمحمد صلى الله عليه وسلم نبيًّا ورسولاً، ويؤمن بالله، وملائكته، وكتبه، ورسله، وباليوم الآخر، وبالقدر خيره وشره.
2-أنه عابد لله 
والمسلم كذلك حياته عبادة لله سبحانه وتعالى، تسير بنظام واتساق وتوازن ، وهو ملتزم بهذه العبادة الجليلة التي تشمل جميع جوانب الحياة، يقول تعالى(( وما خلقت الجن والإنس إلا ليعبدون ))

3-الخلق الكريم 
ومما تتميز به شخصية المسلم أنه رجل خلق كريم، وتعامل حسن، وسلوك حميد، مقتديًّا في ذلك كله بقدوته الأولى محمد صلى الله عليه وسلم الذي أثنى الله تعالى عليه في هذا الجانب، فقال (وإنك لعلى خلق عظيم ))وسئلت عائشة رضي  الله عنها  عنه فقالت : « كان خلقه القرآن ))

4-العلم والعمل
وهذه ميزة أخرى لشخصية المسلم أنه يسير في الحياة على علم وبصيرة ، ويتعامل مع الآخرين بما يحب أن يعاملوه به ، فينطلق في تعامله من محبته لهم ، وتمني الخير لهم ، والدعاء لهم بكل ما يصلح حالهم ويسعدهم

في دنياهم وأخراهم 
ثمرات هذا التميز:

1. الاطمئنان القلبي والنفسي

2. تحقيق عبودية الله في الأرض

3. السير والإنتاج

4. العزة والنصر والتمكين في هذه الأرض

5. الغاية العظمى والهدف الأسمى رضوان الله والجنة                                                     
	تتحقق أهداف الدرس من خلال الإجراءات التالية :

تعرض المعلمة الدرس أمام الطالبات بواسطة عرض البور بوينت

********************* 
بعد قراءة الطالبات للدرس وبعد عرض المعلمة للدرس من خلال البور بوينت تطلب المعلمة من الطالبات أن يحددن عناصر الدرس 

********************* 
تتناول المعلمة مع الطالبات عناصر الدرس   من خلال الأنشطة والأسئلة التالية : 

* من خلال المناقشة والحوار تتعرف الطالبات على أصل خلق الناس 
*تبين المعلمة للطالبات من خلال الشرح والحوار كيف خلق الله الإنسان على الفطرة 
*تطرح المعلمة على الطالبات السؤال التالي :

ما الخصائص المميزة لشخصية المسلم ؟     

*من خلال ما سبق تناقش المعلمة مع الطالبات النقاط التالية :
1.
أنه صاحب عقيدة

2.
أنه صاحب عبادة 

3.
أنه صاحب أخلاق

4.
المسلم صاحب علم       

               وتعامل ودعوة
تعقد المعلمة مع الطالبات حلقة نقاش تبين خلالها المعلمة ثمرات تميز شخصية المسلم  

********************* 
 حل تدريبات الكتاب واحدة تلو الأخرى
	س / بيني أصل خلق الناس

س / وضحي  ماذا خلق الله تعالى الإنسان وفطره

س / اذكري مميزات شخصية المسلم

س / عددي ثمرات هذا التميز

س / قارني بين شخصية المسلم وشخصية الكافر
س/ حلي أسئلة الكتاب 


	الواجب
	


	المــــــــــــــــادة
	حديث    2ث
	الدرس
	التاسع         
	الموضوع
	العفة 

	اليوم
	
	
	
	الحصة
	
	
	
	التاريخ 
	

	الوسيلـــــــــــة
	الكتاب , السبورة ألوان, , لوحة لعناصر الدرس
	الطريقة
	إلقائية ـ استجوابيه ـ حوارية.

	المكتسبات 

	العفة – معناها – أنواعها – الدعوة بها –وسائل عفة الفرج – أسباب ضعف العفة – ثمرات عفة الفرج 
	التهيئة
	اذكري مميزات شخصية المسلم؟


	نوع الهدف
	مستوى الهدف
	الأهداف السلوكية
	المحتوى
	إجراءات التعليم والتعلم
	التقويم المرحلي

	معرفي

معرفي

معرفي

معرفي 
معرفي 
معرفي 

معرفي

وجداني 
	فهم

تطبيق
تذكر 

فهم 
تذكر 
فهم 
تحليل 

استجابة 


	إنه في انتهاء الدرس تكون الطالبة بإذن الله قادرة على أن : 

· أن تبين  الطالبة المراد بالعفة
· أن تتحدث الطالبة عن الدعوة إلى العفة والدعاء بها
· أن تذكر الطالبة أنواع العفة
· أن تبين الطالبة وسائل عفة الفرج 
· أن تعدد الطالبة أسباب ضعف العفة أو عدمها
· أن توضح  الطالبة ثمرات عفة الفرج
· أن تصف  الطالبة حال الإنسان العفيف
· أن تحرص الطالبة على أن يكون عفيفاً
	
:

المراد بالعفة:
هي كف النفس عن المحارم وعما لا يجمل بالإنسان فعله 

ضدها: الدناءة والخسة
الدعوة إليها والدعاء بها:

في حديث أبي سفيان أن هرقل سأله عن النبي صلى الله عليه وسلم فقال: ماذا يأمركم ؟ قلت : يقول : اعبدوا الله وحده ولا تشركوا به شيئاً واتركوا ما يقول آباؤكم ويأمرنا بالصلاة والصدق والعفاف والصلة وكان النبي صلى الله عليه وسلم يقول

( اللهم إني أسألك الهدى والتقى والعفاف والغنى )

من أنواعها:

1. العفة عن الحرام: وهي واجبة ومن فوائدها
 النجاة من النار- استجابة الدعوة – حفظ الله للعبد 
2. العفة عن سؤال الناس: ومن فوائدها
 عدم الالتجاء إلا إلى الله وحده- صدق الإعتماد على الله – إكرام النفس وإعزازها  
3. عفة الفرج: والمراد تحصينه عن فعل الفاحشة ووسائلها

وسائل عفة الفرج 

لما للعفة من أهمية بالغة فقد أرشد الشرع إلى وسائل للمحافظة عليها فأمر بأشياء ونهى عن أشياء 
فمما امر به : غض البصر والزواج المبكر للشباب والصوم للعاجز عن الزواج 
ومما نهى عنه : الخلوة بالمراة الأجنبية 
أسباب ضعف العفة أو عدمها:

1. ضعف التربية والرقابة

2. إطلاق البصر للنظر فيما حرم الله

3. تأخر الزواج للرجل والمرأة

4. السفر للبلاد التي يظهر فيها التفسخ والعري

5. التهاون بالاختلاط والخلوة الأجنبية

6. مخالطة من لا يهتم بعفته ولا سلامة مجتمعة من الرذيلة

7. كثرة الفراغ
8. ترك اتباع الأحكام الشرعية في النفس والمجتمع
من ثمرات عفة الفرج:

1. ضمان الرسول صلى الله عليه وسلم للعفيف دخول الجنة

2. إظلال الله لمن عف عن الفاحشة في ظل عرشه يوم القيامة

3. عفة المرء سبب في عفة أهله ومحارمه

4. العفة سبب لسلامة المجتمع من الشرور والآفات
5. العفة سبب للبعد عن سخط الله تعالى وعقابه العام والخاص


	تتحقق أهداف الدرس من خلال الإجراءات التالية :

تعرض المعلمة الدرس أمام الطالبات بواسطة عرض البور بوينت

********************* 
بعد قراءة الطالبات للدرس وبعد عرض المعلمة للدرس من خلال البور بوينت تطلب المعلمة من الطالبات أن يحددن عناصر الدرس 

********************* 
تتناول المعلمة مع الطالبات عناصر الدرس   من خلال الأنشطة والأسئلة التالية : 

* من خلال المناقشة والحوار تتعرف الطالبات على معنى العفة 
*تبين المعلمة للطالبات من خلال الشرح والحوار كان الرسول حريصا على الدعاء بها وإليها وأهمية ذلك  

*تطرح المعلمة على الطالبات السؤال التالي :

ما هي انواع العفة ؟ 
*تناقش المعلمة مع الطالبات أنواع العفة من خلال  النقاط التالية :

4. العفة عن الحرام:
5. العفة عن سؤال الناس: 

6. عفة الفرج:
* ما هي  وسائل عفة الفرج ؟
* ما هي أسباب ضعف العفة ؟

* ما هي ثمرات عفة الفرج 

********************* 
 حل تدريبات الكتاب واحدة تلو الأخرى
	س / ما المراد بالعفة

س / تحدثي عن الدعوة إلى العفة والدعاء بها

س / اذكري أنواع العفة
س/بيني وسائل عفة الفرج 

س / عددي أسباب ضعف العفة أو عدمها

س / وضحي ثمرات عفة الفرج

س/ حلي أسئلة الكتاب 


	الواجب
	


	المــــــــــــــــادة
	حديث    2ث 
	الدرس
	العاشر          
	الموضوع
	الخطر الصليبي  

	اليوم
	
	
	
	الحصة
	
	
	
	التاريخ 
	

	الوسيلـــــــــــة
	الكتاب , السبورة ألوان, , لوحة لعناصر الدرس
	الطريقة
	إلقائية ـ استجوابيه ـ حوارية.

	المكتسبات 

	أصل الصراع بين المسلمين والنصارى- تاريخ بدء الحروب الصليبية:

نتائج الحروب الصليبية القديمة- الفئات التي شجعت العودة إلى الشرق الإسلامي في العصور الحديثة
	التهيئة
	ما المراد بالعفة ؟


	نوع الهدف
	مستوى الهدف
	الأهداف السلوكية
	المحتوى
	إجراءات التعليم والتعلم
	التقويم المرحلي

	معرفي

معرفي

معرفي

معرفي 

وجداني 
	فهم

تذكر 
تذكر 

تذكر 
استجابة 


	إنه في انتهاء الدرس تكون الطالبة بإذن الله قادرة على أن : 

· أن تبين  الطالبة أصل الصراع بين المسلمين والنصارى
· أن تحدد الطالبة تاريخ بدء الحروب الصليبية
· أن تذكر  الطالبة نتائج الحروب الصليبية القديمة
· أن تعدد الطالبة الفئات التي شجعت العودة إلى الشرق الإسلامي في العصور الحديثة
· أن تحذر الطالبة من الغزو الفكري للغرب
	:

أصل الصراع بين المسلمين والنصارى:

يعود تاريخ الصراع إلى فتح بيت المقدس في عهد الخليفة عمر بن الخطاب بعد خروج هرقل من الشام رأى النصارى أن الإسلام أقام سداً في وجه انتشار النصرانية وامتداده إلى الشام ومصر وشمال إفريقية وتخيف أوربا وخاصة لما أصبحت الجيوش الإسلامية في عهد الدولة السلجوقية تهدد دولة بيزنطية في القسطنطينية وتكاد تقضي عليها

تاريخ بدء الحروب الصليبية:

في القرن الخامس الهجري وأول من بدأ الدعوة إليها بطرس الناسك والبابا جريجوري السابع ثم بعد موته خلفه البابا أوربان الثاني وكان ذلك عام 489هـومن ذلك التاريخ بدأت الحملة الصليبية الأولى ثم تتابعت الحملات حتى الحملة الصليبية الثامنة واستولوا على بيت المقدس وأجزاء من بلاد الشام وأقاموا لهم إمارات وبعدها جاهدهم السلطان صلاح الدين الأيوبي وهزمهم في معركة حطين

سنة 583 هـ وتقلص نفوذهم في الشام حتى زالت دولتهم

نتائج الحروب الصليبية القديمة:

1. فشل المواجهة العسكرية مع العالم الإسلامي

2. نقل الأوروبيون حضارة الإسلام وتقدمهم المادي إلى بلدانهم 

3. تفكيرهم بالعودة بطريقة جديدة إلى بلاد المسلمين والتحول إلى مخطط آخر غير الحرب العسكرية

4. حركة الكشوف الجغرافية

الفئات التي شجعت العودة إلى الشرق الإسلامي في العصور الحديثة:

1-الكنيسة :
وذلك بعد أن فقدت سلطانها على شعوبها في أوربا 

2- رجال المال والاقتصاد

     الذين بهرهم الشرق بمصنوعاته 

3- رجال السياسة وملوك أوروبا

للبحث عن أسواق جديدة لتجارة بلدانهم 
	تتحقق أهداف الدرس من خلال الإجراءات التالية :

تعرض المعلمة الدرس أمام الطالبات بواسطة عرض البور بوينت

********************* 
بعد قراءة الطالبات للدرس وبعد عرض المعلمة للدرس من خلال البور بوينت تطلب المعلمة من الطالبات أن يحددن عناصر الدرس 

********************* 
تتناول المعلمة مع الطالبات عناصر الدرس   من خلال الأنشطة والأسئلة التالية : 

* من خلال المناقشة والحوار تتعرف الطالبات على أصل الصراع بين المسلمين والنصارى
*تبين المعلمة للطالبات من خلال الشرح والحوار تاريخ بدء الحروب الصليبية 
*تطرح المعلمة على الطالبات السؤال التالي :

ما هي نتائج الحروب الصليبية القديمة؟
* ما هي الفئات التي شجعت العودة إلى الشرق الإسلامي في العصور الحديثة
*تكلف المعلمة الطالبات بالبحث عن تاريخ  الحروب الصليبية والفئات  التي شجعت عليها في أوربا ودوافعهم لذلك 
********************* 
 حل تدريبات الكتاب واحدة تلو الأخرى
	س / بيني أصل الصراع بين المسلمين والنصارى

س / حددي تاريخ بدء الحروب الصليبية

س / اذكري نتائج الحروب الصليبية القديمة

س / عددي الفئات التي شجعت العودة إلى الشرق الإسلامي في العصور الحديثة
س/ حلي أسئلة الكتاب 



	الواجب
	


	المــــــــــــــــادة
	حديث    2ث 
	الدرس
	الحادي عشر           
	الموضوع
	تابع الخطر الصليبي  

	اليوم
	
	
	
	الحصة
	
	
	
	التاريخ 
	

	الوسيلـــــــــــة
	الكتاب , السبورة ألوان, , لوحة لعناصر الدرس
	الطريقة
	إلقائية ـ استجوابيه ـ حوارية.

	المكتسبات 

	الأسلوب الجديد في الحروب الصليبية- التبشير ( التنصير )- مجالات أنشطة المبشرين- مؤتمرات المبشرين ( المنصرين )
	التهيئة
	بيني أصل الصراع بين المسلمين والنصارى 


	نوع الهدف
	مستوى الهدف
	الأهداف السلوكية
	المحتوى
	إجراءات التعليم والتعلم
	التقويم المرحلي

	معرفي

معرفي

معرفي

معرفي 

معرفي 

وجداني 
	فهم

المعرفة 
تذكر 

تطبيق
تذكر 

استجابة 


	إنه في انتهاء الدرس تكون الطالبة بإذن الله قادرة على أن : 

· أن تبين  الطالبة الأسلوب الجديد في الحروب الصليبية
· أن تعرف  الطالبة التنصير
· أن تذكر  الطالبة مجالات أنشطة التنصير
· أن تسرد الطالبة بعض مؤتمرات المبشرين 
( المنصرين )
· أن تعدد الطالبة بعض القضايا التي يثيرها المبشرون في مجتمعات المسلمين
· أن تحذر  الطالبة من أكاذيب هؤلاء المبشرين
	

الأسلوب الجديد في الحروب الصليبية:

1. التبشير ( التنصير ) وتقوم به الكنيسة وتدعمه الحكومات النصرانية

2. الاستشراق ويقوم به رجال العلم والفكر

3. الاستعمار العسكري
التبشير ( التنصير ) : 

معنى التنصير هو حركة سياسية استعمارية بدأت بالظهور إثر فشل الحروب الصليبية بغية نشر النصرانية بين الأمم المختلفة في دول العالم الثالث بعامة وبين المسلمين خاصة بهدف إحكام السيطرة على الشعوب

مجالات أنشطة المبشرين:

1. الخدمات الصحية

2. مجال تأسيس الكنائس والأديرة

3. مجال تأسيس مدارس

4. مجال الخدمات الاجتماعية المختلفة

5. تأسيس الإذاعات الموجهة إلى بلاد المسلمين بلغاتهم

6. توزيع المطبوعات والمنشورات الداعية إلى النصرانية وتأليف الكتب

مؤتمرات المبشرين ( المنصرين ) :

1. المؤتمر التبشيري الذي انعقد في القاهرة سنة 1906 م برئاسة القس زويمروقد وجه المؤتمرون التوجيهات التالية في التبشير 
أ  استخدام وسيلة العزف الموسيقي الذي يميل إليه الشرقيون كثيراً .

ب  تأسيس الإرساليات الطبية التي يجب أن تنْبثَّ بينهم .

ج  ضرورة تعليم المبشرين لهجات المسلمين العامية واصطلاحاتها ، نظرياً وعملياً
2. مؤتمر كلورادو بأمريكا سنة 1977 م 

بعض القضايا التي يثيرها المبشرون في مجتمعات المسلمين:

1. التشكيك في العقيدة الإسلامية وفي نبوة محمد صلى الله عليه وسلم

2. محاربة اللغة العربية الفصحى

3. إثارة قضايا المرأة 

4. تشويه التاريخ الإسلامي
	تتحقق أهداف الدرس من خلال الإجراءات التالية :

تعرض المعلمة الدرس أمام الطالبات بواسطة عرض البور بوينت

********************* 
بعد قراءة الطالبات للدرس وبعد عرض المعلمة للدرس من خلال البور بوينت تطلب المعلمة من الطالبات أن يحددن عناصر الدرس 

********************* 
تتناول المعلمة مع الطالبات عناصر الدرس   من خلال الأنشطة والأسئلة التالية : 

* من خلال المناقشة والحوار تتعرف الطالبات على الأسلوب الجديد في الحروب الصليبية
*تبين المعلمة للطالبات من خلال الشرح والحوارمعنى التنصير 
*تطرح المعلمة على الطالبات السؤال التالي :

ما هي مجالات أنشطة المبشرين ؟

* ما هي أهم مؤتمرات المبشرين ؟
*تكلف المعلمة الطالبات بالبحث عن بعض القضايا التي يثيرها المبشرون في مجتمعات المسلمين
********************* 
 حل تدريبات الكتاب واحدة تلو الأخرى
	س / بيني الأسلوب الجديد في الحروب الصليبية

س / عرفي التنصير

س / اذكري مجالات أنشطة التنصير

س / اسردي بعض مؤتمرات المبشرين ( المنصرين )

س / عددي بعض القضايا التي يثيرها المبشرون في مجتمعات المسلمين
س/ حلي أسئلة الكتاب 



	الواجب
	


	المــــــــــــــــادة
	حديث    2ث 
	الدرس
	الثاني  عشر           
	الموضوع
	المذاهب الهدامة (  العلمانية )

	اليوم
	
	
	
	الحصة
	
	
	
	التاريخ 
	

	الوسيلـــــــــــة
	الكتاب , السبورة ألوان, , لوحة لعناصر الدرس
	الطريقة
	إلقائية ـ استجوابيه ـ حوارية.

	المكتسبات 

	لعلمانية- تاريخها- أهم النظريات التي قام عليها الفكر العلماني وكان لها دور في تأصيله- أسباب قيام العلمانية في أوربا
	التهيئة
	بيني الأسلوب الجديد في الحروب الصليبية


	نوع الهدف
	مستوى الهدف
	الأهداف السلوكية
	المحتوى
	إجراءات التعليم والتعلم
	التقويم المرحلي

	معرفي

معرفي

معرفي

معرفي 

معرفي 

معرفي 

وجداني 
	المعرفة 
تذكر 
فهم
تذكر 
تذكر 

تحليل 

استجابة 


	إنه في انتهاء الدرس تكون الطالبة بإذن الله قادرة على أن : 
· أن تعرف الطالبة العلمانية
· أن تحدد الطالبة تاريخ العلمانية
· أن توضح  الطالبة أهم النظريات التي قام عليها الفكر العلماني 
· أن تعدد الطالبة أسباب قيام العلمانية في أوربا
· أن تذكر  الطالبة بعض الأفكار والمعتقدات التي يدعو لها العلمانيون
· أن تقارن  الطالبة بين العلمانية والدين الإسلامي
· أن تؤمن  الطالبة بأن الدين الإسلامي هو أفضل الأديان
	

العلمانية:
ترجمة خاطئة لكلمة اجنبية ترجمتها الصحيحة:

اللادينية أو الو الدنيوية وهي دعوة إلى إقامة الحياة على غير الدين أو فصل الدين عن الدولة

تاريخها:
يمكن أن تعتبر الثورة الفرنسية سنة 1789 م وما تبعها بداية لظهور الفكر العلماني وانتشاره في أوربا وهي ردة فعل على تسلط الكنيسة واستبدادها ووقوفها ضد العلم وتشكيلها محاكم التفتيش لمحاكة علماء العلوم الدنيوية التجريبية

أهم النظريات التي قام عليها الفكر العلماني وكان لها دور في تأصيله:

1. نظرية اليهود ( دارون ) في التطور والارتقاء

2. نظرية اليهودي ( فرويد 9 التي اعتمد فيها الدافع الجنسي مفسراً لكل الظواهر

3. نظرية اليهودي ( ماركس ) في التفسير المادي للتاريخ 
أسباب قيام العلمانية في أوربا:

1. تسلط رجال الكنيسة وجعلهم أمر المغفرة والحرمان بأيديهم حتى أصبحوا أرباباً من دون الله 

2. وقوف الكهنة ورجال الكنيسة ضد الفكر والعلم التجريبي

3. فقدان المسيحية المحرفة أصلاً لنظام الحياة الذي ينظم شؤون الناس في السياسة والحكم والاقتصاد

4. تضمن النصرانية لعقائد باطلة لا تستقيم مع العقل والفطرة مثل: التثليث والخطيئة والتفكير
بعض الأفكار والمعتقدات التي يدعو لها العلمانيون:

1. العلمانية الغالية تنكر وجود الله أصلاً 

2. فصل الدين عن السياسة وإقامة الحياة على أساس مادي

3. تطبيق مبدأ النفعية ( البرجمانية )
4. اعتماد مبدأ ( الميكافيلية )

5. الدعوة إلى تحرير المرأة

6. إحياء الحضارات القديمة

7. اقتباس الأنظمة من المناهج اللادينية في الغرب

8. تربية الأجيال تربية لادينية
9. الدعوة إلى إسقاط أحكام الشريعة في بلاد المسلمين

	تتحقق أهداف الدرس من خلال الإجراءات التالية :

تعرض المعلمة الدرس أمام الطالبات بواسطة عرض البور بوينت

********************* 
بعد قراءة الطالبات للدرس وبعد عرض المعلمة للدرس من خلال البور بوينت تطلب المعلمة من الطالبات أن يحددن عناصر الدرس 

********************* 
تتناول المعلمة مع الطالبات عناصر الدرس   من خلال الأنشطة والأسئلة التالية : 

* من خلال المناقشة والحوار تتعرف الطالبات على تعريف العلمانية 
*تبين المعلمة للطالبات من خلال الشرح والحوار أسباب قيام العلمانية في أوربا
*تطرح المعلمة على الطالبات السؤال التالي :

ما هي لأفكار والمعتقدات التي يدعو لها العلمانيون؟

* من خلال ماسبق تطلب المعلمة من الطالبات أن يرجعن  إلى  مصادر المعرفة المختلفة للبحث حول الفرق بين العلمانية والدين الإسلامي 
********************* 
 حل تدريبات الكتاب واحدة تلو الأخرى
	س / عرفي العلمانية

س / حددي تاريخ العلمانية

س / وضحي أهم النظريات التي قام عليها الفكر العلماني
س / عددي أسباب قيام العلمانية في أوربا

س / اذكري بعض الأفكار والمعتقدات التي يدعو لها العلمانيون

س / قارني بين العلمانية والدين الإسلامي
س/ حلي أسئلة الكتاب 



	الواجب
	


	المــــــــــــــــادة
	حديث    2ث 
	الدرس
	الثالث   عشر           
	الموضوع
	الشيوعية ـــ الوجودية

	اليوم
	
	
	
	الحصة
	
	
	
	التاريخ 
	

	الوسيلـــــــــــة
	الكتاب , السبورة ألوان, , لوحة لعناصر الدرس
	الطريقة
	إلقائية ـ استجوابيه ـ حوارية.

	المكتسبات 

	الشيوعية – تعريفها – تاريخها عقائد الشيوعيين – الوجودية تعريفها - العوامل المؤثرة على نشأة الوجودية- الثوابت المشتركة بين الوجوديين
	التهيئة
	عرفي العلمانية -  عرفي الوجودية


	نوع الهدف
	مستوى الهدف
	الأهداف السلوكية
	المحتوى
	إجراءات التعليم والتعلم
	التقويم المرحلي

	معرفي

معرفي

معرفي

معرفي 

معرفي 

معرفي 

معرفي 

وجداني 
	المعرفة 

تذكر 

فهم

فهم
تطبيق
تذكر
تذكر 

استجابة 


	إنه في انتهاء الدرس تكون الطالبة بإذن الله قادرة على أن : 
· أن تعرف  الطالبة الشيوعية
· أن تحدد الطالبة تاريخ الشيوعية 
· أن تبين  الطالبة أهم العقائد الشيوعية
· أن توضح  الطالبة المقصود من الوجودية
· أن تشير  الطالبة إلى نشأة الوجودية
· أن تعدد الطالبة العوامل المؤثرة على نشأة الوجودية
· أن تذكر الطالبة الثوابت المشتركة بين الوجوديين
· أن تحرص الطالبة على التمسك بدينه الإسلامي

	

الشيوعية:

التعريف بها:
مذهب يقوم على الإلحاد وأن المادة أساس كل شيء ويفسر التاريخ بصراع الطبقات ويحارب الملكية الفردية ويدعو الشيوعية في الأموال والأولاد والنساء

تاريخها:

بذور هذا المذهب قديمة جدا وتوجد في المزدكية التي دعت إلى شيوعية النساء وضع أسسها الفكرية في العصر الحديث يهودي ألماني يدعى ( كارل ماركس ) وقامت لها دولة في روسيا سنة 1917 م يقودها ( لينين ) وانهارت في عهد جورباتشوف سنة 1990م

أهم العقائد الشيوعية الأفكار:

1. إنكار وجود الله 

2. محاربة الأديان

3. إلغاء الملكية الفردية

4. إنكار الروابط الأسرية

5. الدعوة إلى دكتاتورية الطبقة العاملة

الوجودية:

وهي فلسفة تقوم على أن الإنسان يوجد أولاً ثم تتحد ما هيته باختياره ومواقفه فهو لا يحتاج إلى موجه أو ضوابط تضبط تصرفاته وسلوكه

نشأتها: 

تعود إلى سقراط والرواقيين وأغسطينوس وفي العصر الحديث بدات بذور الفكر الوجودي عند سورين ومارتين هيدغر وجان بول سارتر

العوامل المؤثرة على نشأة الوجودية:

الحربين العالميتين والأزمة الاقتصادية العالمية في ثلاثينات القرن العشرين الميلادي قد طيعت مؤلفات تلك الحقبة بطابع مأسوي مهين 

الثوابت المشتركة بين الوجوديين:

1. الانقلاب على الفلسفة المفسرة للعالم والإنسان تفسيراً عقلانياً بحتاً

2. الشعور العميق بضياع الإنسان الذي أصبح لا مأوى له ولا جذور
3. الدعوة إلى الحرية المطلقة وإطلاق العنان للشهوات بدون ضوابط
	تتحقق أهداف الدرس من خلال الإجراءات التالية :

تعرض المعلمة الدرس أمام الطالبات بواسطة عرض البور بوينت

********************* 
بعد قراءة الطالبات للدرس وبعد عرض المعلمة للدرس من خلال البور بوينت تطلب المعلمة من الطالبات أن يحددن عناصر الدرس 

********************* 
تتناول المعلمة مع الطالبات عناصر الدرس   من خلال الأنشطة والأسئلة التالية : 

* من خلال المناقشة والحوار تتعرف الطالبات على تعريف الشيوعية 
*تبين المعلمة للطالبات من خلال الشرح والحوار تاريخ الشيوعية 
*تطرح المعلمة على الطالبات السؤال التالي :

ما هي أهم العقائد الشيوعية و الأفكار ؟

* ما المراد بالوجودية ؟ ومتى نشأت ؟
* من خلال ماسبق تطلب المعلمة من الطالبات أن يرجعن  إلى  مصادر المعرفة المختلفة للبحث عن : 

* العوامل المؤثرة على نشأة الوجودية
* الثوابت المشتركة بين الوجوديين
********************* 
 حل تدريبات الكتاب واحدة تلو الأخرى
	س / عرفي الشيوعية

س / حددي تاريخ الشيوعية 

س / بيني أهم العقائد الشيوعية
س / وضحي المقصود من الوجودية

س / أشيري إلى نشأة الوجودية

س / عددي العوامل المؤثرة على نشأة الوجودية

س / اذكري الثوابت المشتركة بين الوجوديين
س/ حلي أسئلة الكتاب 



	الواجب
	


	المــــــــــــــــادة
	حديث    2ث 
	الدرس
	الرابع عشر           
	الموضوع
	القومية ـ القاديانية

	اليوم
	
	
	
	الحصة
	
	
	
	التاريخ 
	

	الوسيلـــــــــــة
	الكتاب , السبورة ألوان, , لوحة لعناصر الدرس
	الطريقة
	إلقائية ـ استجوابيه ـ حوارية.

	المكتسبات 

	القومية  – تعريفها – نشأتها  – أسسها  - نقدها  - القاديانية –دور الإنجليز فيها – عقائدها 
	التهيئة
	\/ وضحي المقصود  من ااقاديانية




	نوع الهدف
	مستوى الهدف
	الأهداف السلوكية
	المحتوى
	إجراءات التعليم والتعلم
	التقويم المرحلي

	معرفي

معرفي

معرفي

معرفي 

معرفي 

معرفي 

معرفي 

معرفي 

وجداني 
	المعرفة 

تطبيق
تذكر 
تحليل 
تطبيق 
تذكر

تذكر 

تذكر 

استجابة 


	إنه في انتهاء الدرس تكون الطالبة بإذن الله قادرة على أن : 
· أن تعرف  الطالبة القومية
· أن تتحدث الطالبة عن نشأة القومية
· أن تعدد الطالبة أسس الفكر القومي
· أن تنتقد الطالبة الفكر القومي
· أن تحكم  الطالبة على الفكرة القومية
· أن تبين  الطالبة المقصود من القاديانية
· أن توضح  الطالبة دور الإنجليز في إنشاء القاديانية

· أن تذكر  الطالبة من عقائد القاديانية
أن تحذر  الطالبة من تأييد أحد هذه العقائد
	

تعريفها:

القومية تعني ما يسمى قديماً بالعصبية القبلية والمقصود بها: الاعتزاز بالعرق أو الجنس وجعله الارتباط بدل الارتباط بالدين

نشأتها:
 نشأة فكرة القومية في أوربا وذلك في أوائل القرن التاسع عشر الميلادي في ألمانيا وانتقلت القومية إلى البلاد العربية في أواخر القرن التاسع عشر وكان العرب أول من حمل فكرة القومية العربية ونشرها وممن حمل هذه الدعوة ناصيف اليازجي وبطرس البستاني

أسس الفكر القومي:

1. نظرية العرق ( الجنس )

2. عنصر التاريخ

3. عنصر اللغة

نقد الفكر القومي:
الفكر القومي يسقط الدين من اعتباره فيجمع بين النصراني واليهودي والمسلم والملحد الشيوعي ومن لا دين له برابط القومية فقط بل إنه يعتبر الدين عائقاً في سبيل القومية

الحكم على الفكرة القومية:

لا شك أن الفكرة القومية ردة إلى الجاهلية ويصفها سماحة الشيخ عبد العزيز بن باز رحمه الله بأنها 

( دعوة جاهلية إلحادية تهدف إلى محاربة الإسلام والتخلص من أحكامه وتعاليمه )

القاديانية:

وهي فرقة نشأت في الهند أسسها: غلام أحمد القادياني في الهند بمعونة من الإنجليز

دور الإنجليز في إنشاء القاديانية:
لما استعمرت انجلترا الهند ووجهت بحركة مقاومة عنيفة من المسلمين في الهند وقامت بحركات الجهاد الإسلامي ولم تنجح في إيقاف المد الاستعماري

من عقائد القاديانية: 

1. يعتقدون أن غلام أحمد هو المسيح الموعود

2. كل مسلم عندهم كافر

3. يبيحون الخمر والأفيون والمخدرات

4. يلغون عقيدة الجهاد
5. يعتقدون أنهم أصحاب دين جديد مستقل

	تتحقق أهداف الدرس من خلال الإجراءات التالية :

تعرض المعلمة الدرس أمام الطالبات بواسطة عرض البور بوينت

********************* 
بعد قراءة الطالبات للدرس وبعد عرض المعلمة للدرس من خلال البور بوينت تطلب المعلمة من الطالبات أن يحددن عناصر الدرس 

********************* 
تتناول المعلمة مع الطالبات عناصر الدرس   من خلال الأنشطة والأسئلة التالية : 

* من خلال المناقشة والحوار تتعرف الطالبات على تعريف القومية 

*تبين المعلمة للطالبات من خلال الشرح والحوار نشأة القومية  

*تطرح المعلمة على الطالبات السؤال التالي :

ما هي أهم العقائد الشيوعية و الأفكار ؟

* ما هي أسس الفكر القومي  ؟

*بعد تعرف الطالبات على الفكر القومي تناقش المعلمة الطالبات حوا نقد الفكر القومي 

ومن خلال ذلك تتوصل  الطالبات مع المعلمة إلى الحكم على الفكر القومي 

* ما هي القاديانية ؟ 

* ما دور الإنجليز في إنشاء القاديانية؟

* ما هي  عقائد القاديانية؟

********************* 
 حل تدريبات الكتاب واحدة تلو الأخرى
	س / عرفي القومية

س / تحدثي عن نشأة القومية

س / عددي أسس الفكر القومي
س / انقدي الفكر القومي

س / ما حكم الفكرة القومية

س / بيني المقصود من القاديانية

س / وضحي دور الإنجليز في إنشاء القاديانية

س / اذكري من عقائد القاديانية
س/ حلي أسئلة الكتاب 
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	إنه في انتهاء الدرس تكون الطالبة بإذن الله قادرة على أن 
· أن تعرف  الطالبة البابية 
· أن تحدد الطالبة تاريخ البابية والبهائية
· أن تعدد الطالبة عقائد البابية والبهائية

· أن تقارن الطالبة بين عقائد البابية والقاديانية

· أن تحذر الطالبة من تصديق هذه العقائد الكاذبة
	

تعريفها:

هي حركة نشأت سنة 1260 هـ تحت رعاية الاستعمار الروسي واليهودية العالمية والاستعمار الانجليزي بهدف إفساد العقيدة الإسلامية وتفكيك وحدة المسلمين وصرفهم عن قضاياهم الأساسية

تاريخها:

أسسها المرزا علي محمد رضا الشيرازي الذي أعلن أنه الباب سنة 1844 م بمساعدة الحكومة الروسية ثم جاء بعد الباب الميرزا حسين علي بن الميرزا عباس المعروف ب ( بزرك ) ثم تلقب بالبهاء ( بهاء الله ) وإليه تنسب البهائية  وقد أدعى الألوهية

من عقائدهم:

1. يعتقد البهائيون أن الباب هو الذي خلق كل شيء بكلمته 

2. يقولون بالحلول والاتحاد 3-يقولون بالتناسخ وخلود الكائن

3. يقدسون العدد 19 فالشهور 19 وأيام الشهر 19

4. يوافقون اليهود والنصارى في القول بصلب المسيح

5. يحرمون الحجاب على المرأة ويحللون المتعة وشيوعية النساء والأموال           6- ادعى البهاء أنه الله 
	تتحقق أهداف الدرس من خلال الإجراءات التالية :

تعرض المعلمة الدرس أمام الطالبات بواسطة عرض البور بوينت

******************* 
بعد قراءة الطالبات للدرس وبعد عرض المعلمة للدرس من خلال البور بوينت تطلب المعلمة من الطالبات أن يحددن عناصر الدرس 

******************* 
تتناول المعلمة مع الطالبات عناصر الدرس   من خلال الأنشطة والأسئلة التالية : 

* ما المراد بالبابية ؟

* حددي تاريخ البهائية 

* ما هي اهم عقائدهم ؟
	س/ عرفي البابية 

س/ حددي تاريخ البابية والبهائية

س/ عددي عقائد البابية والبهائية

س/ قارني بين عقائد البابية والقاديانية
س/ حلي أسئلة الكتاب 



	الواجب
	


